

总书记

在兰考

A10

郑州晚报

2014年3月19日 星期二 统筹·李军 编辑·薄洋 美编·周高虹 校对·李文 版式·杨竹萍

总书记动情回忆40多年前学习焦裕禄的情景：政治课上老师多次泣不成声

“我受到深深震撼”

——总书记在兰考调研指导党的群众路线教育实践活动纪实

50年前，一个名字响彻神州大地。他就是“县委书记的榜样”——焦裕禄。

50年后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第二次来到兰考，瞻仰焦裕禄同志先进事迹，广泛听取基层干部群众意见和建议，对第二批党的群众路线教育实践活动进行具体指导，号召全党结合时代特征大力学习弘扬焦裕禄精神。

今年1月起，第二批教育实践活动在省以下各级机关及其直属单位和基层组织中开展，根据中央统一安排，中央政治局常委同志各选择一个县作为联系点，习近平总书记选择了河南兰考作为自己的联系点。

3月17日至18日，短短一天多时间，参观焦裕禄同志纪念馆，看望焦裕禄同志亲属和基层模范代表，考察为民服务中心和民心热线，到农村面对面听取干部群众意见和建议，同乡村干部座谈，出席县委常委扩大会议并作重要讲话……总书记的日程满满当当。

贯穿总书记兰考之行的一根红线，就是大力学习弘扬焦裕禄精神。



3月17日，习近平在视察兰考县为民服务中心办事大厅时现场和群众和工作人员交流。新华社

“焦裕禄同志的形象一直在我心中”

对焦裕禄，总书记一直十分崇敬，视为人生榜样。5年前，时任中共中央政治局常委、国家副主席的习近平就专程来过兰考，致敬忠魂。在干部群众座谈会上，他把焦裕禄精神概括为“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。

重访兰考，总书记多次动情回忆起40多年前学习焦裕禄的情景：“1966年2月7日，《人民日报》刊登了穆青等同志的长篇通讯《县委书记的榜样——焦裕禄》，我当时上初中一年级，政治课老师在念这篇通讯的过程中多次泣不成声。特别是念到焦裕禄同志肝癌晚期仍坚持工作，用一根棍子顶着肝部，藤椅右边被顶出一个大窟窿时，我受到深深震撼……”

焦裕禄精神犹如一座丰碑巍巍矗立。总书记说：“我们这一代人都深受焦裕禄精神的影

响，是在焦裕禄事迹教育下成长的。我后来无论是上山下乡、上大学、参军入伍，还是做领导工作，焦裕禄同志的形象一直在我心中。”

18日上午，总书记在兰考县委老办公楼举行的县委常委扩大会议上开门见山：“我之所以选择兰考作为联系点，一个重要考虑就是因为兰考是焦裕禄同志工作和生活过的地方，是焦裕禄精神的发源地。我希望通过学习焦裕禄精神，为推进党和人民事业发展、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大正能量。”

说到动情处，他还吟诵了自己担任福州市委书记时于1990年7月15日填写并在7月16日《福州晚报》上刊登的《念奴娇·追思焦裕禄》词：“中夜，读《人民呼唤焦裕禄》一文，是时霖月如银，文思萦系……

魂飞万里，盼归来，此水此山此地。百姓谁不爱好官？把泪焦桐成雨。生也沙丘，死也沙丘，父老生死系。暮雪朝霜，毋改英雄意气！依然月明如昔，思君夜夜，肝胆长如洗。路漫漫其修远矣，两袖清风来去。为官一任，造福一方，遂了平生意。绿我涓滴，会它千顷澄碧。”

总书记说：“这首词我是有感而发，直抒胸臆。”据新华社（请继续阅读A11）

2014 中国国际教育巡回展

CHINA INTERNATIONAL EDUCATION EXHIBITION TOUR 2014

2014年3月20日(周四)
展出地点：裕达国贸酒店
地址：河南省郑州市中原中路220号

15:00—20:00

多院校代表 现场提供留学咨询
(参展机构包括综合大学、高等技术学院、大学
预科学校、职业技术学院、语言学校、高中等)

★仅展壹天★

多院校来华展示 留学信息一手在握

官方网络支持：腾讯出国、搜狐出国、网易出国

网址：www.cieet.com

批准单位：中华人民共和国教育部国际合作与交流司 主办单位：中国（教育部）留学服务中心
协办单位：河南省教育国际交流协会 / 海富国际展览服务有限公司



关于对《郑东新区龙湖地区控制性详细规划局部片区（红线、蓝线变化用地）调整必要性专题报告》进行公示的公告

《郑东新区龙湖地区控制性详细规划局部片区（红线、蓝线变化用地）调整必要性专题报告》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成，依据《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规，对该报告主要内容进行公示，详情请登录郑东新区网站 <http://www.zhengdong.gov.cn> 进行查询。

本公示期为2014年3月19日至2014年3月25日，若有异议请于2014年3月25

日17:00前将意见反馈至郑东新区管理委员会规划局。

联系电话：0371-67179682
联系地址：郑州市CBD商务外环路与九如路交叉口郑州银行913室
邮政编码：450018
电子信箱：zdxqghbz@126.com

2014年3月19日